

(人生)

## 生命的追問

• 黄芝婷



媒体报道美国某公司一名首席执行官，从**1980**年至**1994**年间，每周都去一家不孕诊所捐两次精子。前两年，两名通过他捐赠精子所生，现年**21**岁和**18**岁的女孩，通过“捐精者登记网站”和他取得联系。这两名女孩都居住在离他家不太远的地方。他开始意识到这种行为可能引发的后果。

根据过去**14**年，他所捐精子的次数，及怀孕成功率估计，通过他捐精所生的“生物学儿女”人数可能多达**400**人。这些“儿女”都生活在离他不太远的区域范围内，难保将来不会因相识而结婚，引发“乱伦危机”。他每每想到这事就睡不着觉。

我细细看网站上那两名和他一起拍照的“女儿”，一看就知道是姐妹，完全和他长得一模一样。难怪他要睡不着了。遗传和基因实在是骗不了人。当他们站在一起时，血缘上，他们是那么亲；实际上，却又是距离那么远。从此，他们在彼此的人生“意义”中又当如何，该从哪个角度来界定？其他那些更多的“生物学儿女”们呢，他们实在很可能，也有很大的机会，会造成兄妹乱伦结婚的危机！

### 带来前所未想过的危机

在这事上，我们看见，人用了很多自己的智慧和方法去解决“生命”的问题，去解决“不孕”的同时，却也带来了前所未想过的危机。“生命”充满了奥秘，人们常说“孩子”绝不能偷生，因为他和你一个样儿，想赖也赖不掉。那又为什么人会长得像自己的父母呢？

~~~~~

《圣经》说：“当神造人的日子，是照着自己的样式照的，并且造男造女。”上帝用地上的尘土造了亚当，后来又用亚当的肋骨造了夏娃。亚当和夏娃生了很多儿女。有一处经文记载：“亚当活到 130 岁，生了一个儿子，形像样式和自己相似，就给他起名叫塞特。”答案就在这里：从我们而出的，形像样式就会和我们相似。

血缘关系也充满了说不清的牵连。不管从东到西，从海角到天涯。美国《新闻周刊》报道，10 年前，俄亥俄州和阿拉巴马州，两对素不相识的美国夫妇，先后从中国领养了两名几个月大的女婴。数年后，其中一对夫妇无意中在网站上发现，有一对夫妇和他们一样，也曾在中国同一家福利院领养了一名女婴。更巧的是，这两对夫妇都不约而同，把领养的女婴取名为“梅瑞迪丝”。

后来，他们彼此连系后，才发现这两名女婴竟长得一模一样。经过 DNA 鉴定，她们果然是一对孪生亲姐妹。更不可思议的是，这对姐妹仿佛心有灵犀一点通，总觉得应该还有个姐妹。一个常向幼儿园的老师说，自己还有一个妹妹；另一个常和父母说，很孤单想要一个姐妹。这对姐妹花，现在每年都会见上几次面，虽然住在不同州，但她们的养父母都会事先精心安排好，为她们穿上一模一样的衣服欢欢喜喜聚在一起。

多么奇妙的相遇呵！生命又充满了许多无法解释的奇迹。也是媒体报道，美国科罗拉多州一对笃信基督教的夫妇，去年圣诞节前夕，妻子分娩时已无心跳，呼吸也停止，没有血压，全身冰冷。医生急救无效后，即刻决定在未施用麻醉的情况下剖腹抢救婴儿。但婴儿被抱出来时，也没有呼吸，是名男婴。

### 生命有追问不完的问题

就在母子双双都没有生命迹象时，却又双双复活了。医生说该母亲的心跳停止了 4 分钟之久，找不到任何解释为什么会“死而复生”。婴儿的父亲却说：“我知道是上帝的帮忙。母子能平安活下来绝对是奇迹，这是上帝赐给我最好的圣诞礼物。”他会这么说，我想是因为《圣经》上帝说：“复活在我，生命也在我。”吧！

今天，人类已到了可以复制动物的地步；复制人，恐怕也只是假以时日，不能

~~~~~

阻挡的趋势。有个笑话说，科学家和上帝说，我们来比赛造人吧！上帝说可以，但你要用自己造的“尘土”造人。因为上帝用祂造的“尘土”造了第一个人亚当。科学家没辙了，因为他造不出“尘土”。

“复制”，只是“再创造”。“创造”却是从无到有。对于生命，我们有追问不完的问题。在我们有限的生命和智慧里，岂能明白那无穷尽的无限和永恒。我们只能对生命，谦卑地说：“凡赐给我的，我都珍惜感恩。”

2010/03/15 刊於馬來西亞《南洋商報》【X 世代】專欄